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FUNDEPES

GOVERNO DO ESTADO DE ALAGOAS
Policia Militar de Alagoas

CONCURSO PUBLICO
OFICIAL MEDICO ORTOPEDISTA

Portugués I, Conhecimentos Gerais |
e Conhecimentos Especificos.

INSTRUGOES GERAIS

01. Leia com atencdo todas as instrugtes deste Caderno de Questoes;
02. Este Caderno de Questoes so devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal de Sala;
03. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo;

04. Verifigue se este Caderno de Questdes contém 50 (cinquenta) questdes com 05 (cinco)
alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal de Sala;

05. Aprova terd a duragdo de 04 (quatro) horas. Vocé sé podera sair do Local de Prova 03 (trés) horas
apos o seu inicio;

06. Ao receber a Folha de Respostas, confira seu nome, o niimero do seu documento de
identificacdao e o TIPO DE PROVA correspondente ao desta prova;

07. Em hipdtese alguma lhe sera concedida outra Folha de Respostas;

08. Marque suas respostas na Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou
preta, pr%enchendo completamente o circulo correspondente a alternativa escolhida, conforme
modelo: @ ;

09. Sera atribuido o valor ZERO a questd@o que contenha na Folha de Respostas: dupla marcagdo,
marcagao rasurada, nao preenchida totalmente ou que nao tenha sido transcrita do Caderno de
Questdes para a Folha de Respostas;

10. A correcdo das provas sera efetuada considerando-se apenas o contetudo das Folhas de
Respostas;

11, Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, seus pontos serdo atribuidos a todos os
candidatos;

12. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal este Caderno de Questbes, juntamente com a Folha de
Respostas e assine a Lista de Presenca;

13. Nao sera permitida qualquer espécie de consulta.

Ao receber a sua Folha de Respostas, CONFIRA se o TIPO DE PROVA
impresso na Folha, corresponde ao TIPO DE PROVA impresso nesta

prova. Qualquer diferenca, chamar o Fiscal de Sala imediatamente.
NAO havera troca de prova posteriormente.

Boa Prova!

. v

[ N° do Documento de Identificagao: ] [ Assinatura do Candidato:

Macei6/AL; 11-de junho de 2006. COPEVE




Prova Tipo 1

11/06/2006

PORTUGUES |

01.

Dados os periodos seguintes, que podem possuir alguma
violag@o gramatical,

I.  José irritou-se quando ficou ao par do assunto.

Il. O juiz ndo aceitou o0 mandato de seguranca impetrado
pelo advogado.

Ill. Os motoristas vivem dando freadas para ndo serem
multados pelos controladores de transito.

IV. Dez anos sdo pouco tempo par se tentar recuperar uma
floresta.

V. Eu prefiro mais a comisséo de comissario.

verifica-se que

A)
B)
)
D)
E)

11
13

15

02.

A)

B)

C)

D)

E)

somente dois estdo corretos.
somente trés estédo errados.
somente trés estao corretos.
somente um esta correto.
todos estao errados.

As questdes 02 e 03 referem-se ao texto seguinte.

“Meio fora de moda nos dias de hoje, o fil6sofo Karl
Marx cunhou frases antolégicas. Uma delas dizia que a
humanidade ndo se coloca problemas que ndo possa
resolver. Tomara que esteja certo. A industria farmacéutica,
0s governos e os planos de assisténcia médica tém diante
de si uma equacdo que parece sem solucdo — e dela
depende a saude da populacdo mundial. De um lado, esta
a impressionante evolugéo tecnoldgica de medicamentos,
equipamentos e tratamentos no campo da saude. Mas cada
novo remédio de Ultima geragdo ou equipamento médico
digital recém-lancado transforma-se numa espécie de
fermento para os custos dos tratamentos de saude. E dai
surge o outro lado da equagdo: cada vez menos, pessoas
tém condicdo de arcar com o0s precos de tratamentos
médicos.”

(Dinheiro, maio 2006)

Sobre o texto, pode-se inferir:

A frase do filésofo Karl Marx, mesmo estando ele fora de
moda, constitui uma verdade inquestionavel.

O avanco tecnoldgico tanto ajuda a populacdo como a
prejudica.

Os tratamentos médicos e remédios sdo cada vez mais
eficazes; por isso, menos pessoas podem custea-los.

Embora seja dificil equacionar o problema abordado, o autor
do texto, ao citar Karl Marx, afirma que haver4 uma solucéo.

Como os tratamentos médicos e remédios ficam mais
dispendiosos com a tecnologia, a sociedade encontrard um
meio de custeéa-los.

03.

Dadas as assertivas,

I. O termo se (linha 3) é uma particula expletiva ou de
realce porque pode ser retirada do texto sem alterar o
seu sentido.

II. O termo se (linha 11) é uma particula apassivadora.

lll. Os verbos cunhar (linha 2) e arcar (linha 14) estédo
usados em linguagem denotativa.

IV. A expressao “espécie de fermento para os custos dos
tratamentos de saude” (linhas 11-12) constitui uma
linguagem metaférica.

verifica-se que

A)
B)
C)
D)
E)

04.

A)
B)
©)
D)
E)

05.

A)
B)
C)
D)
E)

| e IV sao falsas.

| e IV sdo verdadeiras.
I, Il e lll sdo falsas.

Il e IV sao falsas.

somente a |l é verdadeira.

No texto “A bicicleta da Scott USA mostra como o0s
eguipamentos tornaram-se cruciais no desempenho de cada
atleta. Além de ser produzida em fibra de carbono, ela tem
um sistema de tracdo e uma suspensao que faz com que o
ciclista tenha a impressdo de pedalar nas nuvens”, a
expressao além de tem valor de

concessao.
adicao.
conseqiiéncia.
causa.

finalidade.

Ha uma desordenacdo nos trechos seguintes, que
constituem um texto. Ponha-os em ordem e, em seguida,
assinale a seqiiéncia correta.

() O Plasma Cluster, desenvolvido e produzido pela Sharp,
purifica o ar da sua casa.

() E um aparelho feito sob medida para quem mora em
grandes centros urbanos.

() Portanto, pelo menos no lar, pode-se ter ar puro.

( ) Em cidades como Sao Paulo, por exemplo, o nivel de
poluicéo é altissimo.

() Pode parecer mero detalhe, até desnecessario. Nao é.
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06. Indique a alternativa que completa corretamente as lacunas
do texto seguinte.

“O empresario sabe que, por de uma carteira
poderosa de marcas, ter prateleiras abundantes para
colocar seus produtos ao alcance do consumidor. , ele
esta criando uma rede de lojas — batizada One Store.”

A) de tras — séo imprescindiveis — Por isso
B) tras — é imprescindivel — Por isso

C) traz — é imprescindivel — No entanto

D) tras — sdo imprescindiveis — Por isso

E) traz — é imprescindivel — Por isso

As questdes 07 e 08 referem-se ao texto seguinte.

1 “Cada vez mais se reconhece que o problema da droga
é um verdadeiro mosaico de situagdes diversas, nao
3 havendo, portanto, um remédio Unico e universal para todos
0s casos. Cada sociedade deve abordar o seu problema de
5 drogas de forma condizente com o0 seu contexto
sociocultural, o0 que ndo quer dizer que um pais ndo possa
7 aproveitar a experiéncia do outro.”

07. Dadas as assertivas sobre o texto,

I.  Como todos os paises possuem problemas com o uso
das drogas, precisam aproveitar as idéias uns dos
outros para buscar uma solucéo.

II. O problema do uso de drogas ndo pode ser eliminado
de uma forma Unica e universal, uma vez que essa
situacdo esta ligada ao contexto sociocultural em que
ocorre; assim, deve ser abordado de maneira particular.

Ill. Mesmo sendo variadas as situagbes sobre o problema
da droga, ndo se pode dizer que ndo haja uma forma
Unica de resolvé-lo.

verifica-se que

A) ha duas informacgdes falsas.

B) ha apenas uma informacéo falsa.
C) as trés informag6es séo falsas.
D) ha duas informacgGes verdadeiras.
E) ainformacéo Il é verdadeira.

08. O termo mosaico (linha 2), no texto, significa

A) equivocacéo.
B) labirinto.

C) compreenséo.
D) diversidade.

E) equivaléncia.

As questdes de 09 a 12 referem-se ao texto seguinte.

1 “VYem de vez em quando aqueles sinais, aqui e acola,
gue reacendem uma pitada de esperanca. Outro desses foi
3 cravado na semana passada com o resultado de
recuperacdo da indastria. Em fevereiro dltimo, o setor
5 registrou 5,4% de crescimento em relacdo ao mesmo més
do ano anterior e 1,2% de aumento comparando fevereiro e
7 janeiro. Os dados alvissareiros deram toda a pinta de que a
industria pode estar acelerando rumo a um novo ciclo de
9 expansdo, desta feita, espera-se, consistente. Varias
empresas estdo informando ao mercado que suas
11 respectivas retomadas de produc¢do superam o percentual
de 10% no acumulado dos trés primeiros meses do ano. E
13 uma onda ainda em movimento. E na toada em que vai,
levou a Confederagdo Nacional da Industria (CNI) a rever
15 para cima seus progndsticos do PIB. O que todo ambiente
produtivo nacional e investidores em geral querem, e
17 aguardam com ansiedade, é o sacramento da promessa de
“espetdculo do crescimento” desenhada ainda nos
19 primdrdios do governo. Na contagem mundial que coloca
paises vizinhos e até os dos continentes mais ricos numa
21 cadéncia de avango até duas ou trés vezes maior que a do
Brasil, todo e qualquer atraso numa politica de
23 desenvolvimento faz diferenca. Os exemplos da China e da
india, que viraram coqueluche para os investidores, estéo

25 ai para provar.”
(Dinheiro, abr. 2006; adaptado)

09. Das assertivas propostas, qual a que ndo estd de acordo
com o texto?

A) O setor industrial cresceu consideravelmente de 2005 até
agora.

B) A expectativa do autor é que a mudanga na industria seja
sdlida.

C) Em verdade, o plano de desenvolvimento esperado para o
Brasil ainda se encontra no ambito do ideal. Isso ainda é
visto como uma expectativa pelo setor produtivo e por
investidores.

D) A China e a india superam os indices de crescimento do
Brasil em duas ou trés vezes mais.

E) A Confederacdo Nacional da Industria revé
prognosticos em fungdo da evidéncia de crescimento.

seus

10. Identifique a expressdo que esta com linguagem denotativa,
considerando o contexto em que se encontra.

A) ‘“outros desses foi cravado na semana passada” (linhas 2-3)
B) “aindustria pode estar acelerando” (linhas 7-8)

C) “aum novo ciclo de expanséo” (linhas 8-9)

D) “e natoada em que vai” (linha 13)

E) “numa cadéncia de avanc¢o” (linhas 20-21)

11. A expresséo “os dados alvissareiros” (linha 7) equivale a

A) dados pesquisados com cautela.
B) dados pesquisados agodadamente.
C) dados auspiciosos.

D) dados falhos.

E) dados elementares.
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12. Dadas as assertivas referentes a gramatica normativa,

I.  H4, no primeiro periodo, uma violagdo a concordancia.
Il. A expressao de esperanca (linha 2) é objeto indireto.

Ill. A construcdo desta feita (linha 9) expressa uma idéia
de conclusédo; por isso, deve ser antecedida de um
ponto-e-virgula, e ndo de uma virgula.

IV. No contexto, o se, em espera-se (linha 9), é uma
particula de indeterminacéo do sujeito.

verifica-se que

A) lellsao falsas.

B) todas sédo verdadeiras.
C) somente a lll verdadeira.
D) |e |V sdo verdadeiras.
E) Il elV séo falsas.

As questdes de 13 a 15 referem-se ao texto seguinte.

1 “Chegando a vila, tive mas noticias do coronel. Era

homem insuportavel, estirdio, exigente, ninguém o aturava,

3 nem os préprios amigos. Gastava mais enfermeiros que

remédios. A dois deles quebrou a cara. Respondi que nao

5 tinha medo de gente sa, menos ainda de doentes; e depois

de entender-me com o vigario, que me confirmou as noticias

7 recebidas, e me recomendou mansiddo e caridade, segui
para a residéncia do coronel.”

(Machado de Assis)

13. Ha4 uma informagdo incorreta com relagdo ao texto.
Identifique-a.

A) Existe uma marcacgdo temporal no primeiro periodo do texto.

B) As atitudes do coronel reforcam seu carater de homem
doente.

C) As informagfes sobre o carater agressivo do coronel foram
dadas pelo vigario.

D) Os substantivos mansiddo e caridade (linha 7)
fundamentam as ag6es da pessoa que as recomendou.

E) Partindo do significado do verbo responder (linha 4),
imagina-se que o texto suscita um didlogo nas entrelinhas.

14. Qual das assertivas abaixo ndo tem coeréncia?

A) Sendo o coronel um homem insuportavel, ninguém o
aturava.

B) Embora fosse insuportavel, ninguém o aturava.

C) Ninguém aturava o coronel. Ele era insuportavel.

D) Era um homem insuportavel, e ninguém o aturava.

E) O coronel era um individuo insuportavel; por isso, ninguém o
aturava.

15. No periodo “Respondi que nao tinha medo de gente s&”,

A) héa duas oragdes coordenadas.

B) a segunda oracéo é subordinada adjetiva.

C) o pronome relativo é o elemento conector.

D) asegunda oracdo é subordinada substantiva.
E) hatrés oragbes coordenadas.

11
13
15
17
19

21

16.

A)
B)

C)
D)

E)

17.

A)
B)
©)
D)

E)

18.

As questdes de 16 a 20 referem-se ao texto seguinte.
OS LIVROS COMO PAIXAO

Ninguém compreende minha paixdo por livros,
suspirava ele. E era uma grande paixdo: o pequeno
apartamento em que vivia estava literalmente atulhado de
romances, livros de contos, obras de auto-ajuda, textos
médicos, até. Ndo que ele os lesse. Ler era secundario. O
importante era possuir os livros, saber que toda aquela
riqueza cultural do passado estava ali, ao alcance de sua
mao. A mao que acariciava as lombadas, que folheava
amorosamente as paginas.

O problema é que livros custam dinheiro. E dinheiro Ihe
faltava. Aos 85 anos, vivendo de uma modesta
aposentadoria, o ancido ndo podia despender muito em
livrarias. Por isso, roubava. Roubo, alids, era uma expresséo
que Ihe desagradava; preferia falar em algo como
redistribuicdo da riqueza cultural. Mas o eufemismo néo o
ajudava muito. Nem as maos trémulas, nem a lentid&o.

Cada vez que ia roubar um livro, deixava cair uma pilha
inteira no chado. Mais do que isso, ndo sabia disfarcar: os
bibliotecéarios sabiam quando ele estava roubando. Pediam-
Ihe as obras furtadas de volta e, justica seja feita, ele nunca
se negou a fazé-lo.

(SCLIAR, Moacyr. In Folha de S. Paulo, nov. 2002)

A idéia genérica do texto evidencia um paradoxo. Marque a
alternativa que fundamenta a afirmacao.

O velho desejava apenas roubar os livros. Leitura, para ele,
era ato secundario.

Os bibliotecarios e o velho empreendem um jogo perigoso e
engracado.

Desagradava ao velho a palavra roubo.

O velho roubava livros porque ndo tinha dinheiro para
compra-los.

O velho roubava porque admirava a riqueza cultural do
passado.

Observe o periodo: “Pediam-lhe as obras furtadas de volta
e, justica seja feita, ele nunca se negou a fazé-lo.” De
acordo com a gramatica normativa, o periodo pode também
assumir a seguinte estrutura:

Pediam-lhe as obras furtadas de volta e, justica seja feita,
ele nunca negou-se a devolvé-las.

Lhes pediam as obras furtadas de volta e, justica seja feita,
ele nunca se negou a fazé-lo.

Justica seja feita, ele sempre devolvia-lhes as obras
furtadas de volta quando pediam-lhes.

Pediam-nas a ele de volta e, justica seja feita, ele nunca se
negou a entrega-los as obras furtadas.

Pediam ao ancido as obras furtadas de volta e, justica seja
feita, ele nunca se negou a entrega-las.

Em qual das frases abaixo, a palavra em negrito tem a
mesma classificacdo morfolégica da palavra que (linha 6)?

A mdo que acariciava as lombadas.

O problema é que livros custam dinheiro.
Nem as maos trémulas.

Mais do que isso.

E dinheiro lhe faltava.

7
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19.

A)

B)
C)
D)
E)

20.

A)
B)
)
D)
E)

Qual a informacgé&o verdadeira sobre o fragmento: “Era uma
expressao que Ihe desagradava” (linhas 13-14)?

Ha um erro de regéncia no verbo desagradar; por isso, a
frase deveria ser escrita: “uma expressdo que o0
desagradava.”

A segunda oragdo é subordinada substantiva.
A palavra que é uma conjungao integrante.

O lhe é um adjunto adnominal.

O lhe é um objeto indireto.

“Néo que ele os lesse. Ler era secundario.” Esse trecho
pode também ser reescrito da seguinte forma:

Embora a leitura fosse secundaria, ele néo lia.

N&o que ele os lesse, pois ler, era secundario.

Ler era secundéario, todavia ele ndo lia.

Nao que ele lesse os livros, pois ler era secundario.
Mesmo que ele lesse os livros, a leitura era secundaria.

CONHECIMENTOS GERAIS |

21.

A)
B)
C)
D)
E)

22.

Apoés a controvertida participacdo do Brasil na Conferéncia
de Estocolmo em 1972, em virtude da polémica gerada em
torno da sua proposta de desenvolvimento a qualquer preco,
0 governo brasileiro, em 1973, criou

o Instituto Brasileiro do Meio Ambiente.

o Instituto Brasileiro de Desenvolvimento Florestal.
a Superintendéncia de Desenvolvimento da Pesca.
o Instituto do Meio Ambiente.

a Secretaria Especial do Meio Ambiente.

Considere as caracteristicas.

I.  As regides mais baixas, onde predominam gramineas
formadas por planicies, estdo permanentemente
inundadas.

Il. As areas que sdo inundadas por ocasido das cheias
formam um verdadeiro mar interior, o mar de Xaraés. A
vegetagdo nessas areas é formada por arvores de
médio porte, arbustos e plantas rasteiras.

lll. As é&reas mais altas estdo livres das inundagdes;
possuem uma variada flora, onde podemos destacar
plantas aquaticas, palmeiras, mandacarus e figueiras.

Elas representam as regifes distintas de qual ecossistema

brasileiro?

A) Da Mata Atlantica.

B) Do Manguezal.

C) Da Campanha Galcha.

D) Do Pantanal.

E) Da Caatinga.

23. A Regido Sudeste, particularmente o eixo Sdo Paulo — Rio
de Janeiro, funciona como centro de comando das
atividades agrarias, influenciando intensamente o Centro —
Sul e em menor escala, o restante do espaco nacional. Isso
acontece por diversos motivos, exceto:

A) Concentracdo populacional e o elevado nivel de
urbanizacdo fazem do Sudeste o grande mercado de
consumo do pais, para o qual se volta boa parte das
atividades agrarias organizadas com fins comerciais.

B) Os solos brasileiros que séo classificados como tipicamente
irregulares, correspondem a 50,5% do total do pais e quase
metade esta na Regido Sudeste.

C) Concentragdo de capital permite maiores investimentos para
a melhoria das técnicas agricolas, que, por sua vez, sédo
tomadas como exemplo pelos produtores de outras areas do
pais.

D) As empresas se expandem e, para continuar a crescer,
mantém com elas fortes lagos de dependéncia.

E) As lavouras para exportacdo se desenvolvem e se
modernizam cada vez mais — a maior parte delas concentra-
se na Regido Sudeste e em areas préximas, como o Sul e 0
Centro-Oeste.

=
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24.

A)
B)
C)
D)
E)

25.

A)
B)

C)
D)
E)

26.

O Programa das Nagdes Unidas para o Desenvolvimento
criou um novo indicador, o Indice de Conquistas
Tecnoldgicas (ICT). Os paises foram classificados em
quatro grupos: lideres, lideres em potencial, adotadores
dinamicos de tecnologia e marginalizados. Entre 72 paises
avaliados, o Brasil ficou em

70° entre os paises marginalizados.

65° entre os paises marginalizados.

53° entre os paises adotadores dindmicos de tecnologia.
25° entre os paises lideres em potencial.

43° entre os paises adotadores dindmicos de tecnologia.

Uma das feicbes dominantes no litoral do Estado de
Alagoas é a presenca de corpos lagunares que, inclusive,
sdo responsaveis pelo seu nome. A formacéo das lagunas,
tem como causas, duas das citadas abaixo. Assinale aquela
gue esta correta.

A erosdo marinha e a presenca de falésias.

As Ultimas transgressdes marinhas e a sedimentacao
quaternaria.

A presenca de falésias e as Ultimas transgressdes marinhas.
A erosdo marinha e os recifes costeiros.

Os recifes costeiros e a sedimentagao quaternaria.

Com a “descoberta” da América por Cristovao Colombo em
1492, tornou-se necessario a regulamentacéo da conquista
do Ocidente. Portugal impediu que prevalecesse a primeira
linha de demarcagdo, que limitava o espaco territorial
portugués até 100 léguas de Cabo Verde. Dadas as
proposicdes, nesse contexto historico,

I. Portugal e Espanha assinaram, na cidade de
Tordesilhas, a Capitulagcdo da Particdo do Mar Oceano,
conhecida como Tratado de Tordesilhas.

II. O Tratado de Tordesilhas tragava uma linha imaginaria
a 370 léguas do arquipélago de Cabo Verde, de modo
que as terras a oeste da linha pertenceriam a Portugal e
a leste seria da Espanha.

O Tratado de Tordesilhas evidenciava a supremacia da
expansao maritima e comercial ibérica.

O Tratado foi
demarcado.

ratificado em 1508, mas nunca foi

V. Somente nos séculos XVI e XVII, é que povoadores
andnimos, luso-brasileiros “vergaram a vertical de
Tordesilhas”, legando a histéria os verdadeiros limites
do Brasil.

quais estdo corretas?

A)
B)
C)
D)
E)

I, 1, V.
I, IV, V.
I, 1, V.
I, IV, V.
I 1V,

27. A exploracéo agricola no litoral brasileiro foi a Unica solucéo

a apresentar viabilidade econdmica, e a cana-de-acucar o
produto mais adequado para o plantio na zona costeira.
Dadas as afirmativas seguintes,

I.  No inicio do século XVII grandes plantagcGes
esverdearam de maneira uniforme o litoral da Paraiba
até Sergipe, além do Reconcavo Baiano.

Il.  Conhecido na Europa desde o Renascimento, como

valor de especiaria, 0 aglcar era usado como moeda.

No século XV, os portugueses desenvolveram sua

producéo nas ilhas do Atlantico.

Montar um engenho de aclcar requeria pouco capital.

A magquinaria dos engenhos no inicio era importada de

Flandres e, depois, da Inglaterra.

Verifica-se que esta(ao) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

28.

I, IVeV.

I, 11 elll.
apenas a ll.
e lVv.

I, lleV.

A maquina administrativa e burocratica implantada na
América portuguesa objetivava a maxima rentabilidade. Os
portugueses deixavam o0 Reino na esperanca de se
tornarem proprietarios de terras na Col6nia. Nesse contexto
da administracéo colonial, é correto afirmar:

. Martin Afonso de Souza organizou o cultivo de cana-de-
acucar na regido da atual Baixada Santista.

Il.  Em 1533, com empréstimos de empresarios ingleses e

italianos, foi erguido o primeiro engenho do Brasil, 0

Engenho S&o Jorge dos Erasmos.

Os escravos forros ndo poderiam ser absorvidos nos

engenhos.

Indique a alinea correta.

A)
B)
C)
D)
E)

29.

A)

B)

C)
D)

Apenas a afirmativa Ill esta correta.
Todas as afirmativas estao corretas.
As afirmativas | e Il estao corretas.
Apenas a afirmativa | esta correta.
As afirmativas Il e Ill estdo corretas.

O bandeirismo explorou a maior parte do territério brasileiro,
atingindo ainda terras de alguns dos paises que fazem hoje
limites com o Brasil. Dentre os diversos fatores de seu
surgimento, € incorreto afirmar:

A falta de recursos da Vila de S. Paulo nos primeiros tempos
de sua historia, obrigando seus habitantes a penetrarem no
sertdo, uma vez que a barreira representada pela Serra do
Mar impedia a exportacao de produtos coloniais.

A necessidade que tinham os engenhos do Nordeste de
uma quantidade enorme de escravos para o trabalho na
lavoura da cana.

A procura de riguezas minerais.

A necessidade de defesa do governo na colbnia que nao
tinha tropas disponiveis a altura para enfrentar inimigos
estrangeiros.

As dificuldades do governo colonial
problemas externos.

na solugdo dos
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30. Considere as realizagGes da Histéria de Alagoas, abaixo CONHECIMENTOS ESPECIF'COS
relacionadas:

I Criagdo do Instituto Penal Agricola Santa Feé. 31. A localizacdo mais freqiiente do condrossarcoma ocorre

Il. Criac&o da Escola de Ciéncias Médicas. no(a)

lll. Criagdo do Batalhdo da Radio Patrulha. A)  corpo vertebral.

IV. Criacéo da Academia de Policia Civil. B) ulna proximal.

V. Criagdo da COHAB. €) fémur distal.

D) Umero distal.

Essas realizagdes, colocadas na ordem cronolégica correta, séo: E) pelve.

A VL VL 32. Entre os tipos de escoliose congénita, 0 mais grave € (pior
B) I, V,ILIII IV. prognostico):

C) HLV, L LIV, A) hemivértebras ipisilaterais.

D) I, 1,1V, V, Il B) barra 6ssea unilateral.

E) IV,V, LI C) hemivértebra com barra 6ssea contralateral.

D) barras ésseas bilaterais.
E) duas hemivértebras convexas consecutivas.

33. O prognostico mais favoravel para um paciente com doenca
de Legg-Calvé-Perthes estéa relacionado com

A) coxa vara.

B) manutencéo de 20% da altura do pilar lateral.

C) acometimento da doenca antes dos 6 anos de idade.
D) subluxacéo lateral da cabeca femoral.

E) abducéo do tipo em dobradica.

34. O tumor primario mais comum que ocorre nos 0ssos da mao
E

A) tumor de células gigantes.
B) sarcoma epitelidide.

C) condrossarcoma.

D) encondroma.

E) osteoma ostedide.

35. Em pacientes portadores de gonartrose em varo, a
realizacdo de uma osteotomia tibial alta estd associada a
seguinte complicacéo:

A) subluxacéo da patela.

B) patela alta.

C) patela infera.

D) condromalacia da patela.

E) fratura do pdlo inferior da patela.

36. Qual dos sinais radiograficos descritos abaixo ndo se
configura como sinal de quadril em risco, segundo 0s
critérios de Catterall na doenca de Legg-Calvé-Perthes?

A) Calcificacao lateral da epifise
B) Subluxacéao lateral

C) Horizontalizacéo da fise

D) Sinal de unha (Gage)

E) Preservacao do pilar lateral

7
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37.

A)

B)

C)

D)

E)

38.

A)
B)
C)
D)
E)

39.

A)
B)

)
D)
E)

40.

A)
B)
C)

D)
E)

41.

A)
B)
C)
D)
E)

De acordo com a classificacdo de Gustillo e Anderson para
as fraturas expostas, € incorreto afirmar:

Na fratura exposta do tipo |, a ferida da pele é de até 1 cm
com descolamento minimo de peridsteo/partes moles.
Contaminagdo minima; lesao de dentro para fora.

Fratura exposta tipo II: ferida na pele entre 1 a 10 cm.
Descolamento do periosteo/partes moles de moderado a
extenso. Contaminagdo moderada.

Fratura exposta tipo llI: ferida maior que 10 cm. Extensa
lesdo de partes moles e descolamento periosteal e/ou
esmagamento. Contaminacéo significativa.

Fratura exposta tipo Il A: cobertura com partes moles
adequada, apesar de laceragbes e retalhos presentes.
Fratura segmentar e por projétil de arma de fogo.

Fratura exposta tipo Il B: fratura com leséo arterial.

S&o complica¢des observadas no tratamento das fraturas de
Galeazzi, exceto:

pseudo-artrose.

consolidacéo viciosa.
instabilidade radio-ulnar distal.
refratura apos retirada da placa.
rigidez do punho.

O quadro completo da sindrome de compartimento é
constituido dos seguintes elementos, excetuando-se:

aumento da pressao intracompartimental.

dor progressiva, intensa, espontanea, agravada com o
estiramento passivo da extremidade e desproporcional a
lesdo de base.

parestesia e paresia.
coloracdo escurecida de pele na regido distal.
musculatura indolor com tens&o normal.

Segundo o Colégio Americano de Reumatologia (ACR), séo
critérios para o diagnéstico de osteoartrose do joelho,
exceto:

idade > 40 anos.
evidéncia radiogréafica de ostedfito marginal.

liquido sinovial tipico (turvo, viscoso, e contagem celular >
2000/mma3.

rigidez matinal < 30 minutos de duracéo.

crepitacdo nos movimentos ativos.

Qual dos sinais e sintomas citados abaixo, € encontrado no
guadro clinico da claudicacdo neurogénica devido a
estenose de canal lombar?

Os sintomas nos MMII s&o de proximal para distal.
Aliviam os sintomas na posi¢cao em pé.

Pulsos periféricos ausentes.

Em uso de bicicleta provoca dor.

A postura do tronco néo altera os sintomas.

42.

A)
B)
C)
D)
E)

43.

A)
B)
C)
D)
E)

44.

A)
B)
C)
D)
E)

45,

A)
B)
C)
D)
E)

46.

A)

B)

C)
D)

E)

47.

A)
B)
C)
D)

E)

O tumor mais freqliente encontrado na coluna vertebral:
lesdo metastética.

mieloma multiplo.

seringomieloma.

leséo de Charcot.

condrossarcoma.

Qual dos testes abaixo citados é usado no diagndstico
clinico da sindrome do ttnel do carpo?

Teste de Allen

Teste de Dupuytren

Teste de Phalen

Reflexo estilo-radial

Teste de Addison

Todas as lesBes abaixo sdo causas de hemartrose aguda
do joelho, exceto:

fratura osteocondral da patela.

rutura completa do ligamento cruzado anterior (LCA).
fratura por avulséo da espinha tibial.

lesdo complexa do LCA + canto postero-medial.

fratura intercondiliana do fémur.

Nao é considerada fungdo dos meniscos do joelho:
estabilizadores do joelho.

amortecedores dos choques transmitidos ao joelho.
bloqueiam os ultimos graus de flexdo.

favorecem a lubrificacdo da cartilagem articular.
aumentam a superficie de contato entre o fémur e a tibia.

A proposito da traumatologia musculo-esquelética, assinale
a afirmagao correta.

Uma fratura exposta da tibia, grau | de Gustillo, imp&e uma
estabilizacdo com fixador externo.

Uma fratura de fadiga somente acontece em 0SSO
patolégico.

Uma fratura cominutiva somente rompe uma cortical.

A profilaxia antiteténica esta indicada em caso de fratura
exposta.

Na fixacdo intramedular € mandatério abrir o foco de fratura.

A imagem caracteristica da osteoporose no exame
histoldgico é

um espessamento das bordas dos ostedides.

uma diminuigdo do volume trabecular ésseo.

um aumento das lacunas osteoclésticas.

uma fibrose medular com aumento de proliferacdo dos
osteoclastos.

uma fibrose medular.
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48. Com relagdo a fratura do colo cirtrgico do Umero, podemos
afirmar:

A) sua pseudoartrose é freqiiente.

B) sua principal complicagéo € uma paralisia do nervo radial.

C) seu mecanismo lesional faz com que ela tenha grandes
possibilidade de se tornar uma fratura exposta.

D) pode levar a uma necrose da cabeca umeral.

E) uma osteossintese esta indicada nos pacientes idosos.

49. Quando existe seccdo de um nervo, a velocidade da
progressdo da regeneragdo nervosa, apds a sutura, € na
ordem de

A) 1mm por més.

B) 3mm por més.

C) 30mm por més.

D) 60mm por més

E) 100mm por més.

50. As alteracOes estaticas da crianga e do adolescente sdo
motivos de freqlientes consultas com o ortopedista. Qual
das afirmac6es abaixo é falsa?

A) A marcha em rotacdo interna é devida a uma retroversdo
femoral.

B) O pé cavo justifica um exame neuroldégico.

C) A escoliose do recém-nascido pode apresentar resolucao
espontanea.

D) A escoliose estruturada se acompanha de rotagédo do corpo
vertebral.

E) O joelho varo é comum no sexo masculino aos 18 anos de
idade.
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